

大愿大行

◎ 劉坤昇



很久沒有這麼感動了。3月27日（農曆2月23日）是師母成道日，也是先天道院板橋區蕭氏中堂開壇日。原本排定的開壇日，因為道場另有大活動，所以延至這日，一切都是上天最美好的安排；當天辦道72眾（原本預計有100多眾，有人回鄉掃墓而無法前來），4月24日再辦18眾。此大愿力讓後學讚嘆！以下是後學專訪蕭金生壇主後整理的內容，並以蕭壇主做為第一人稱敘述故事，分享給各位道親。

求道因緣

後學金生和智惠感謝 天恩師德、祖師鴻慈、師尊師母二老大人聖德、老前人大德及各位前人慈悲、老

▼ 簡點傳師、闕點傳師與蕭壇主全家合影。



點傳師及各位點傳師慈悲栽培，還有所有前賢大德慈悲貢獻與無畏付出，讓蕭氏中堂順利圓滿開壇。後學於民國八十六年（1997）三月求道，當時任職於家父之鷹架公司，因緣際會認識天忻中堂林純雄壇主。林壇主為建設公司負責人，偶然機緣下，林壇主開口邀請後學週六上午至中堂求得寶貴大道。後學不加多想、當下允諾，其實有三個理由驅使後學前往：

- 一、林壇主為人正直，充滿道氣，言行舉止中具有強烈的親和力和說服力。
- 二、去中堂拜拜保平安。
- 三、考量到生意業務關係。

得道當晚入睡前，太太問後學：「求道的過程為何？得到什麼？」後學直接回答：「天機不可洩漏，不可以說。」弄得她一頭霧水，沒再繼續問下去。

後學求道後，林壇主很用心地邀請後學及幾位學長前往彰化縣芬園鄉參加新道親法會，同時也開始參與天

忻中堂的班程。但後來因為工作關係無法持續，從此與「道」沒有接觸；猶如斷線的風箏隨風飛揚，一會兒飛東、一會兒飛西，不知下一站為何？不知何處為歸宿？始終找不著回家的路，在茫茫人海中載浮載沉。

以道相親

時間稍縱即逝，民國九十三年底，智惠學長帶著兩位小孩與智宏學長（小舅子）一家前往澳洲居住，目的是取得澳洲公民權（俗稱：坐移民監）。因為經歷一場突如其來的車禍，需要處理後續問題，經當地台灣人輾轉引見，而認識前來澳洲開荒的闕秋枝點傳師。彷彿一切都是上天慈悲、巧妙的安排，智惠學長和兩個孩子因此在民國九十四年五月於澳洲天黎中堂求得寶貴殊勝的大道。

後學於民國九十年更換職業，任職於岳父的橡膠製品工廠，工作地點在中國福建省廈門市，然後於民國九十四年七月前往澳洲與智惠學長和小孩一起生活。智惠學長帶領後學至天黎中堂拜訪闕點傳師，這是與闕點傳師第一次的接觸。當天的情況記憶猶新，點傳師問後學：「我們以前是否碰過面？感覺似曾相識！」其實我們從未見過面，但彼此的感覺卻很熟

悉。這又是上天另一個美好安排，後學這斷了線的風箏，冥冥之中，上天重新把線再次繫上了。

從此以後，全家人在澳洲的生活都離不開「道」。只要中堂有任何開班或聯誼，全家人一定鼎力投入幫忙，感恩闕點傳師慈悲，給後學一家學習了愿的機會，接近天黎中堂的理由有下列五點：

- 一、闕點傳師隻身到澳洲開荒，有許多阻礙——語言不通、人手不足、素料短缺、場地受限……。只要遇到開班，點傳師就從早忙到晚。後學不忍一位長者含辛茹苦地維持中堂運作，心裏只想幫忙，盡全家棉薄之力來為點傳師分憂解勞。
- 二、中堂的素食很美味，而且種類繁多，重點是可以外帶！
- 三、不論是點傳師或講師，每位授課



▲ 簡清華點傳師請壇。

師資都願意為道付出、不求任何回報，千里迢迢從台灣或布里斯本至雪梨慈悲授課與分享，滋潤我們的心靈，使道親們受益良多。更何況我們是在地人，哪有理由不來共襄盛舉？

四、凝聚中堂之道氣，以「多我一人不算多、少我一人不可少」之理由來累積能量。

五、學習禮節。鞠躬——這是在中堂做最多的肢體動作，無論是面對仙佛、點傳師、講師、學長、前賢大眾，第一個動作就是面帶微笑加鞠躬，藉此也可磨練自己的心性。

後學在澳洲待的時間不長，因為工作需求，於民國九十五年底返回廈門。智惠學長則和孩子們繼續居住澳洲，持續參與中堂開班及活動；至民國九十六年七月取得公民權後，才舉家遷回台灣。

法會震撼及學院養成教育

民國九十八年底，闕點傳師得知後學已經調回台灣總公司上班，特地與劉坤昇學長約後學夫妻倆聚餐，再到點傳師林口家中聊天，鼓勵我們馬上執行兩件事：

一、參加九十九年一月份舉辦的新道親法會。



▲ 新求道親歡喜來求道。

二、報名九十九年度忠恕學院台北分部初級部。

新道親法會給後學夫妻很大的震撼及迴響——人生的轉折就此展開。智惠學長當下勾選立愿卡前五項（包括開設中堂），後學慚愧，僅勾選前三項，並於九十九年三月份開始接受忠恕學院初級部一年級的養成教育。感恩老點傳及各位點傳師、講師、輔導學長及前賢大德對我們夫妻無微不至的呵護和慈悲栽培，使我們對道有更深一層的認識和體悟；每上一節課，就對道產生更大的信心與信念。所以決定與雙親溝通，得到父母親首肯後，於九十九年五月二十九日立清口愿，為下一個目標——開設中堂，邁出最實際的腳步。

這一路走來（求道→清口茹素→開設中堂）酸甜苦辣的滋味，是人生最真實的寫照。如果沒有道親們的成全，就沒有蕭氏中堂的落成，這中堂是眾生的。所有參與的前賢大德才是這艘法船永遠的舵手，以赤子心、

慈悲心、同理心共同推動這艘人間法船，度化原佛子。

未度父母大不孝

求道後參班學習、就讀忠恕學院，忙得不亦樂乎！有一天遇到闕點傳師，點傳師開口就說：「金生，你大不孝！」後學一時愣住了。點傳師繼續說：「不要以為每天照顧父母親就是孝順，那只是小孝；真正的大孝是要帶父母親來求道。」後學回答：「講過很多次都沒用，父母親不肯來。」點傳師告訴後學：「你可以祈求老師慈悲、教化菩薩增智慧。」後學依照點傳師指示，真心懇請上天慈悲，之後再請父母親到中堂求道，沒想到他們竟然答應了！在後學與智惠學長清口的同一日，父母親也求得寶貴大道。

感謝闕點傳師，不論後學在澳洲或是回到台灣，都給後學無微不至的照顧和適時的指引，感恩再感恩。

未來期許

借用簡清華點傳師訓示：「一位朋友問道親，您姓名為何？道親率性地回答，姓：『修道』，名：『辦道』，專長：『修辦道』。」這個答案真是貼切，身為白陽弟子的天職不正是如此嗎？所以後學夫妻時時刻刻不忘記上天的旨意，為道來弘揚。

※ ※ ※

闕秋枝點傳師與蕭金生壇主一家緣份深厚。蕭壇主的小舅子蕭智宏學長(蕭智惠學長的弟弟)一家人在闕點傳師的慈悲成全下，於修辦這條路上積極邁進。後學特別紀錄蕭智宏學長與其父親蕭爸參加新求道親法會的因緣與過程，整理如下：



▲ 發心修辦的蕭智宏學長。

求道改變人生

蕭智宏學長任職於父親在廈門之工廠，管理數千名員工。當業務蒸蒸日上時，因為想更進一步學習西方的經營管理，於是到雪梨攻讀EMBA。當時他們在雪梨，闕點傳師打電話邀請他們到中堂上課；蕭智宏學長聽完課後，法喜充滿，便告知太太小鈺和姐姐智惠。從此以後只要中堂有課，他們都會參班。

蕭學長取得學位回國，馬上告訴蕭爸：「我要吃素！」蕭爸震驚地說：「什麼！吃素！求道就好了，不用吃素啦！」還問說：「你是求什麼道？為什麼短時間內改變這麼多？」

蕭學長回答：「我求得寶貴大道後，現在不抽煙、不喝酒、不去酒店。」蕭爸很訝異：「你沒騙人吧？以前叫你不要去，你都不聽。現在跟我說都戒了，我不相信。我一定要了解一貫道是什麼！」

蕭爸求道後，闕點傳師打電話邀請他參加新道親法會，蕭爸推說沒有空。點傳師繼續連環call，此次蕭爸說：「免啦！已經求道了，不必這麼麻煩。」再過幾天，點傳師又打電話邀請，蕭爸終於忍不住了，說：「好啦！我參加就是了。」

法會再次震撼

蕭爸參加新道親法會後，深受感動，當下立即在天福道院打電話給在廈門的兒子蕭智宏說：「下一次新道親法會，你一定要回來參加！」

蕭智宏學長參加法會時，聆聽了老點傳師慈悲賜導的孝道專題。在法會結束前的心靈迴響，蕭學長上台分享心得，他說：「以前在工作上，常常和爸爸意見衝突、吵架。不僅在電話中一直吵，老爸到廈門時，還當面繼續吵。聽完專題後，才知道後學真不孝！在此向老爸道歉。」

坤昇學長坐在蕭爸旁邊，看見蕭爸頻頻取下眼鏡拭淚。蕭爸這才終於相信，真道改變他們一家，從此對道始終護持。坤昇學長帶蕭爸去宜蘭天

庭道院參加活動，蕭爸得知要蓋道親大樓，馬上慷慨解囊。之前闕點傳師在雪梨打算買公共講堂，蕭爸又捐了一大筆錢。蕭爸還跟坤昇學長說要去忠恕學院台北分部上課。

蕭智宏學長雖未能親自接受忠恕學院教育，但都會利用回台短暫停留的時間學習禮節，以及看禮節學習光碟片，平時也會研究經典，果見新道親法會的成全效益。

※ ※ ※

後學坤昇感謝張老前人將寶貴大道傳來臺灣，6月10日（農曆5月9日）是張老前人成道週年。在緬懷張老前人行誼的同時，眼見道場的前人輩們年紀都那麼大了，還時時為道場和道親奔波與費心，後學們身為白陽弟子，是不是更應該為前人們分憂解勞了。

後學曾經發愿在中級部結業後，要到海外開荒。隨著時間一天天逼近，後學忐忑不安；要割捨家人親情——母親、老婆與孩子，要將公司交給幹部經營，要學習經典、充實自我……。後學常常問自己：準備好了嗎？真是非常惶恐。目前孟加拉公司設立完成，印度公司也已籌設中，還有很多的準備工作待進行。

願藉此篇故事與心得，與各位道親分享；並懇請更多基礎忠恕前賢效法大愿大行，共襄盛舉，為道傳萬國九州而努力！